

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

PERIODICAL DIV.

JUN - 9 1941

REC'D IN NEW YORK

2

REC KOT

NA DAN DOBIVATE

"GLAS NARODA"

PO POŠTI NARAVNOST NA

SVOJ DOM (izveniš sobot,

medel in praznikov).

:: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 111 — Štev. 111

NEW YORK, FRIDAY, JUNE 6, 1941 — PETE K, 6. JUNIJA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

TAJNIK HULL POSVARIL FRANCIJO

DRŽAVNI TAJNIK CORDELL HULL JE FRANCOŠKI VLADI V VIČHY-JU POSLAL OSTRO SVARILO ZARADI NJENE TESNE VOJAŠKE ZVEZE Z NEMČIJO PROTI ANGLIJI IN S TEM TUDI PROTI ZDRUŽENIM DRŽAVAM AMERIŠKIM

Državni tajnik Hull je v zelo uljudnih dipomatskih besedah takorekoč maršalu Petainu in admiralu Darlanu poslal ultimatum, v katerem pravi, da Združene države obsojajo zvezo Francije z Nemčijo, ker ta zveza pomeni agresivnost tudi proti Združenim državam.

"Komaj je mogoče verjeti," pravi v svoji izjavi Hull, "da je francoska vlada sprejela politiko sodelovanja z drugimi državami v namenu agresivnosti in zatiranja, kar je sovražno pravicam drugih držav."

To je sedaj že drugo Hullovo svarilo Franciji po pomembnem obisku admirala Darlana v maju pri Hitlerju v Berchtesgaden. Po tem svarilu je francoski poslanik Gaston Henry-Haye Hullu 20. maja zagotovil, da Francija, četudi je stopila v tesnejšo zvezo z Nemčijo, nima nikakih sovražnih namenov proti Angliji, še manj pa proti Združenim državam.

Hull je v svoji izjavi povedal, da bodo Združene države izvajale zelo stroge posledice, ki bodo morebiti šle celo tako daleč, da bo ameriška vlada prekinila diplomatske zveze s Francijo in da bodo Združene države in ostale ameriške republike tudi zasegle francoske posesti v zapadnem svetu, kot je n. pr. Martinique, da se jih ne bi polastili Nemci za svoje vojaške operacije proti ameriškim republikam.

Združene države, — pravi Hull, — so obdržale prijateljsko in pomoč nedečo politiko s Francijo in ta politika je slovela na zagotovilo Francije, da ne bo prestopila meja sicer krutih pogorjev premirja.

Na zapadni polobli ima Francija poleg otoka Martinique še otok Guadeloupe v Vzhodno indijskem otočju in v bližini Panamskega kanala, otoka St. Pierre in Miquelon ob kanadski obali ter Guiano ob obali Južne Amerike.

Hull je jasno povedal, da je to zadnji opomin vlade v Washingtonu in da bodo Združene države nastopile proti Franciji z vse odločnostjo, ako se popolnoma postavi na stran Nemčije.

Hull v svoji izjavi pravi, da so bile Združene države v vsej svoji zgodovini vedno naklonjene Franciji in so jo vedno podpirale v njenih težnjah; da so se borile v svetovni vojna na njeni strani; da je njena zadeva vedno bila njihova zadeva; da so v sedanjem težkem času počestevali njen težavni finančni položaj; da so ji pošiljale vsako pomoč in tudi mnogo živeža; da so varovale njene posesti na zapadni polobli in da so ji bile v vsakem oziru naklonjene in pripravljene pomagati.

Dalje pravi Hull, da bo vlada Združenih držav v bodoče natančno zasledovala nadaljnje poslovanje francoske vlade z ozirom na tesnejšo zvezo med Francijo in Nemčijo.

ANGLEŠKE IZGUBE NA MORJU

Nemško vrhovno poveljstvo naznanja, da so nemške podmornice in aeroplani od pričetka sedanje vojne potopile skoro 12,000,000 ton angleških ladij, in samo v maju 746,000.

Vrhovno vojaško poveljstvo pravi, da so podmornice v maju potopile 479,000 ton, bombniki 215,000 ton in bojne ladje 52,000 ton.

Uradna nemška časninarska agentura D. N. B. poroča, da je bilo od 3. septembra, 1939, ko se je pričela vojna, uničenih 11,664,000 ton angleških ladij, ali več kot polovica trgovskega brodogoja.

Isto poročilo pravi, da je bilo februarja, ko je pričela prihajati Angliji pomoč iz Združenih držav, povprečno na mesec potopljenih 700,000 ton in v aprilu celo 1,000,000 ton.

Berlin navaja naslednje angleške izgube bojnih ladij v maju: Ena oklopnica, 7 križark, 11 rušilcev, 7 brzih torpedovk, tri pomožne križarke, 4 podmornice in 6 patrolnih ladij.

Italjani pa so potopili 5 križark, dve podmornici in en rušilec.

"Nedelje brez gazolina"

Prebivalstvo bo že letošnje poletje resno občutilo pomanjkanje gazolina. — Zaloge avtomobilov se manjšajo. — Nove kare bodo znatno dražje

Ze pred nekaj tedni so se pojavile govorice, da se privatniki ne bodo smeli ob nedeljah voziti s karami, da bodo ob nedeljah vse gazolinke postaje postavno zaprte, da bo cena gazolina narasla in tako dalje.

Te napovedi je pa le malo kdo smatral za resne, zdaj pa postaja vsak dan bolj jasno, da se bo marsikaj vresničilo, kar so črno gledali napovedali.

Včeraj se je zvedelo, da je petrolejska industrija pristočno predlagala za vse Združene države "nedelje brez gazolina." Edoinele na ta način bo baje mogoče zajamčiti obrambni industrijam dovolj tega prepotrebne kuriva.

Oljni mogotci, zbrani v Washingtonu, povsem odkrito izjavljajo, da bo po industrijalnih vzhodnih državah že s 1. julijem občutili pomanjkanje gazolina. Položaj se bo čedalje slabšal; niti jeseni niti pozimi se ni mogoče nadati v tem pogledu kakšnega izboljšanja.

Oljna industrija je brez vsakega najmanjšega ugovora odobrila predlog oljnega "diktatorja" Ickesa glede uvedbe "brezgazolinskih nedelj."

Hišnim lastnikom, ki segrevajo pozimi stanovanja z oljem, je bilo resno nasvetovano, naj se vbodoče poslužuje premoga. V stanovanjih in uradnih naj bo pozimi nekaj stopinj manj toplote.

Da se ameriški mornarici ne bo treba posluževati tako velikega števila tankerjev, bodo začeli v kratkem polagati cevi, po katerih bodo vzhodne države dobivale olje iz Louisiane in Texasa. Napeljava iz Texasa do New Yorka bo veljala približno 70 milijonov dolarjev.

Po novih avtomobilih ni bilo še nikdar tako velikoga povpraševanja kakor sedaj. Po zadnjem prodajalcem bodo prodani do srede julija vsi letošnji modeli. Modeli leta 1942 pridejo na trg že 1. avgusta. Novih modelov bo razmeroma malo in bodo znatno dražji.

Japonska praskrbuje Nemčijo z živili

Japonska pošlje Nemčiji vsak dan 1500 ton raznih potrebnih predvsem živil. Te pošiljave se bodo še povečale, četudi je Rusija zvišala prevozne pristojbine na transsibirski železnici za celih peto odstotkov. Pošiljave prihajajo v Nemčijo redno že več mesecev in imajo v prvi vrsti namen zmanjšati ostrost angleške blokade Pretežni del pošiljatev tvori soja-fižol, meso, riž in bombaži. V Nemčijo je bilo poslanih 75 tisoč ton soja-fižola, pridelanega v Mančukuo. Za pospešnje oziroma olajšanje prevoza ima Nemčija posebne agencije v Moskvi, Tokio, Šanghaju, Tiensinu, Dairenu, Mančuli, Tsingtau in Harbinu. Za prevoz je dala Rusija na razpolago osem tisoč tovornih vagonov.

Nadaljevanje na 4. str.

NAKIT V VREDNOSTI \$2,000,000



Miss Betty Thompson, ki je bila fotografirana na izložbi zgodovinskih dragulj v New Yorku, ima na sebi dragulje, ki so vredni dva milijona dolarjev.

Stavka pri North American Aviation Co.

Iz Inglewood, Cal., poročajo, da je v četrtek, 5. junija, zastavkalo 12 tisoč delavcev v tovarni North American Aviation Co. Stavko je proglasila CIO unija avtunih delavcev.

Po mnenju strokovnjakov je ogrožena petina vojaške zrakovne produkcije. North American ima kontrakte za dvesto milijonov dolarjev. Za Združene države in Anglijo gradi srednje velike bombnike in zasledovalna letala.

Stavka je bila proglašena, ko so delavci odšli s popočenega šihla. Ker med nečim in dnevnim šihlom tovarna tri ure počiva, ni kompanija do zadnjega shutila, kaj se je zgodilo.

Zastopniki obeh strank, unije in kompanije, so bili v Washingtonu ter se posvetovali z uradniki obrambnega posredovalnega urada glede zvišanja plač.

Uradniki North American pravijo, da jim je nerazumljiv korak, ki ga je storila unija. Strajk je bil namreč napovedan, ko so bila pogajanja še v teku.

Unija zahteva za vse delavce deset centov priboljška na uro, za začetnike, ki zdaj dobivajo po 50 centov na uro, pa 75 centov.

Pri Vultee Company dobi delavec po tridesetnemurnem zaposlenju 57 in pol centa na uro, po šestdesetnemurnem zaposlenju pa 62 in pol centa.

North American tovarno je zastražilo petdeset policistov iz Los Angeles. Unijski uradniki so pozvali delavce, naj niso vse v redu, da jih nihče ne bo mogel dolžiti sabotaže.

Neki stavkarski voditelj je po zvočniku opozarjal delavce: — Pogajanja so se izjalovila. Mi smo se naveličali postavljanja po Washingtonu. Stavko so uradno odobrili naši zastopniki.

Nadaljevanje na 4. str.

Angleško delavstvo je za borbo do skrajnosti

Angleška vlada je neomajna v svojem sklepu, da mora vojno proti Hitlerju izojevati do skrajnosti. S tem sklepom se strinja tudi angleško delavstvo, kar je nadvse jasno pokazalo glasovanje članstva angleške delavske stranke.

Majord Clement Atlee, eden voditelj delavske stranke in član ministrstva za notranje zadeve, je izjavil na letnem zborovanju, da vlada odločno nasprotuje vsakemu miru, ki naj bi bil dosežen potom pogajanj.

Tozadevna resolucija je bila dana članstvu delavske stranke na splošno glasovanje. 2 milijona 430 tisoč članov je odobrilo vladno politiko, dočim jih je samo 19 tisoč glasovalo proti.

Na zborovanju so nastopili razni govorniki, med njimi tudi delavski član parlamenta Emanuel Shinwell, ki je rekel: — Če naglo ne popravimo ladij, ki so bile poškodovane v boju, in če izgubljenih ne nadomestimo z novimi, dvomim, da bi mogli zmagati.

Problemi angleškega parobrodstva se tičejo importov, racionaliranja in omejitve civilne porabe. Na kratko rečeno: naše notranje gospodarstvo v o moramo preurediti na vsej črti.

Angleško delavstvo je proti temu, da bi se spuščala vlada v kakšna pogajanja s Hitlerjem, se zaveda, da zamore edinole popolna zmaga nad sovražnikom zajamčiti pravi-

Premier Churchill pohvalil Kanado

Kanada je ostala zvesta tradicijam prve svetovne vojne ter tudi v sedanji vojni nesebično pomaga materinski deželi z vojaštvom, materijalom in denarjem.

V zvezi z razpisom kanadskega vojnega posojila v znesku šeststo milijonov dolarjev, je imel angleški ministrski predsednik Winston Churchill navdušen govor, v katerem je rekel med drugim tudi sledeče:

— Angleškemu imperiju je s pomočjo starega in s pomočjo novega sveta zagotovljena končna zmaga v sedanji vojni. Pri polaganju temeljev za boljši in pravičnejši svet igra Kanada že zdaj izredno važno vlogo.

— Kanada se ni izneverila tradicijam zadnje vojne. Kakor takrat, nam tudi sedaj pomaga, toda v dosi obilnejši meri, z vojaštvom, vsakovrstnimi potrebčinami in z denarjem.

— Nacijskih tiranom in gangsterjem se gotovo čudno dozdeva, ker nam je Kanada tako nesebično prihitela na pomoč. Več tisoč milj je oddaljena od nas in nihče je ne more siliti, da bi nam pomagala.

Navzlic temu se nam je pa pridružila v boju proti zlim silam, ki skušajo zavojevati svet.

— Naciji ne morejo razumeti globokega toka zvestobe in tradicije, ki se pretaka med raznimi samostojnimi narodi angleškega imperija.

Kanadčani rdo verujejo v tega dediči še druge tradicije, prave tradicije Francije. To je tradicija junaštva in zvestobe. Kanadčani rdo verujejo vt obnovu nekdanje Francije.

Angleški ministrski predsednik je rekel, da ni še nikdar videl boljših vojakov kot so člani kanadske ekspedicijske amade, in je nadaljeval:

— Doslej jim še ni bila nuda prilika spasti se s sovražnikom, toda kot se jim bo nudila ta prilika se bodo Kanadčani izkazali kot vredni sinovi tistih, ki so pred štiriindvajsetimi leti tako sijajno zavzeli Vimy Ridge.

PORTUGALSKA PRIPRAVLJENA

S španskim parnikom "Cidad de Sevilla" se je vrnil v Ameriko znani oljni magnat James C. Russel ter rekel časninarjem: — Zdaj je Portugalska na vrsti in ona to prav dobro ve. Portugalska se nemškemu napadalcu ne bo protivila, toda svoje kolonije bo branila do zadnjega. Portugalske bojne ladje so na reki Targus pri Lizboni pripravljene na takojšnje odplutje. Odpeljele bodo portugalske vladne uradnike ter člane poslaništev tistih držav, ki so z Nemčijo v vojni. Vojnim pilotom je naročeno ob prvem znamenju napada poleteti v Afriko.

zmagati. Prepričan je bil, da je v Angliji precej ljudi, ki bi radi sklenili z Nemčijo mir. Mir s Hitlerjem bi pomenil za nas suženjstvo, kakršnega ne pozna zgodovina.

"DELAVSKA TAJNICA NAJ ODSTOPI!"

Senator Byrd utemeljuje svojo zahtevo z obdolžitvijo, da delavska tajnica ne vrši svojih dolžnosti. — Stavkovni položaj se navzlic predsednikovemu pozivu ni izboljšal.

Demokratski senator Byrd iz Virginije je imel v senatu dolg govor, v katerem je pozval predsednika Roosevelta, naj odstavi delavsko tajnico o Frances Perkins ali naj pa njenemu departamentu odvzame pravico odločevati, v katerih stavkah naj posreduje obrambni posredovalni urad.

Meseca maja je bilo v obrambnih industrijah 74 štrajkov, dočim je delavska tajnica poverila samo tri slučaje obrambnemu posredovalnemu uradu. V gornje število ni vključeni pretečih stavk v ladjedelnicah.

— Do konca prejšnjega tedna, — je trdil senator, — se

ni položaj v vojni industriji nič izboljšal dasi je predsednik Roosevelt v svoji proklamaciji pozval delavce in delodajalce, naj predložijo svoje sporne zadeve uradnim razso-diščem.

— Te stavke predstavljajo za našo narodno zaščito veliko nevarnost in zavlačujejo pomoč, ki smo jo obljubili Angliji.

Vsled stavk v ladjedelnicah je bilo doslej izgubljenih nad dva milijona delovnih dni. V tem času bi bilo mogoče zgraditi deset podmornic, šest do osem rušilcev ali pa dve veliki križarki.

Kanadski ministrski predsednik Mackenzie King se je Churchillu po radio zahvalil za besede priznanja in dostavil:

— Z razpisom "posojila zmage" se ni rečeno, da upamo že letos zmagati. Toda s tem je rečeno, da smo to leto pripravljene in da bomo pripravljene vsako leto, dokler bo vojna trajala. Storihi bomo vse, kar je v naši moči, da zajamčimo pravico zmago.

V imenu francoskih Kanadčanov je govoril v angleškem in francoskem jeziku Mr. Lapointe ter dejal:

— V vojni smo. Delati moramo, boriti se moramo in zmagati, ali bomo pa vsi skupaj uničeni. V borbi proti ni kugi dvajsetega stoletja ni nobena žrtev prevelika. Če ne zmagamo, bo potisnjen svet nazaj v trinajsto stoletje.

— Čaka nas težka preizkušnja v vojaškem, gospodarskem, moralnem in državnem pogledu. Proti skupnemu sovražniku mora ves kanadski narod skupno nastopiti. Zabitati moramo vse plemenske, verske in narodnostne razlike.

“GLAS NARODA”

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation), Frank Sakar, President; J. Lupša, Sec. — Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

48th Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Subscription Yearly \$6.— Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—; za štiri leta \$18.—. Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—. Za inozemstvo za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izvenim sobot, nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA,” 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 2-1242

CILJI ISOLACIONISTOV

Isolacionisti so tisti ljudje, ki pravijo, naj bi se Amerika sama zase brigala. Angleži in Nemci naj bi se pa sami med seboj pobotali, kot vedo in znajo. Isolacionisti nasprotujejo predsedniku Rooseveltu ter mu očitajo, da bo brez vsake potrebe pahnil deželo v vojno, ameriški narod pa tako obremenil z davki, da se še pozni rodovi ne bodo mogli iznebiti davčnih bremen. Edina pravica, ki jo priznajo predsedniku z ozirom na sedanji vojni položaj, bi bila pravica posredovanja med Nemčijo in Anglijo.

— Če hoče predsednik res kaj dobrega storiti, — pravi jo, — naj skuša pobotati nasprotnika in napraviti konec brezmišelnemu klanju.

Isolacionisti imajo dve precej močni organizaciji: — “America First Committee” in “Keep America Out of War Congress.” V prvi imata glavno besedo senator Wheeler in znani letalec Charles A. Lindbergh, v drugi pa znani ameriški gospodarstvenik John T. Flynn, ki je nedavno pojasnil na zborovanju v Washingtonu načrte, kako bi bilo mogoče skleniti mir potom pogajanj.

Načrta so predvsem zato zanimivi, ker očituje skrajno lahkovernost ameriških izolacionistov.

— Predsednik Roosevelt, — je rekel Flynn, — naj bi ponudil Nemčiji mir, ki bi zajamčil Angliji neodvisnost, dominijo in kolonije. Nemčija bi ta predlog sprejela pod pogojem, da bi ji bilo dovoljeno obdržati severni del Francije, do čim bi dobile zavojevane države nekakšno avtonomijo v Evropi, katero bi seveda Nemčija kontrolirala.

V sedanjem času se precej govori o miru, toda vse te govoreče so enostranske.

Sirijo jih predvsem izolacionisti ter ljudje, ki vede ali nevede služijo Nemčiji. Sirijo jih nacistični agentje in pacifisti po prepričanju, med katerimi zavzema eno najodličnejših mest Norman Thomas. Ogrevajo se ob domnevi, da je prišel Rudolf Hess Winstonu Churchillju Hitlerjeve mirovne pogoje, utemeljujoč to domnevo, da so zadnje tedne zračni napadi na Anglesko otočje skoro povsem ponehali. Nenaden povratek ameriškega poslanika Winanta iz Londona smatrajo za znamenje, da se je začelo odigravati za kulisami nekaj izredno važnega.

Nesmisel tega mirovnega govorenja je razvidna iz Flynnovega lastnega priznanja, da bi Hitler dal Angležem vse, kar hočejo, samo da bi mu velikodušno dovolili zaslužiti vso Evropo.

Če bi Anglija sprejela tak “mir”, bi si s tem vtisnila neizbrisna pečat izdajalke. Toda Anglija ga ne bo sprejela pod nobenim pogojem.

V tak mir bi mogoče privolili angleški komunisti, ki imajo v angleškem parlamentu enega samega zastopnika, in pa takimenovana “neodvisna delavska stranka”, s katero noče imeti opravka noben pošten in razredno zaveden angleški delavec.

Vsi člani Churchillovega kabineta in vsi angleški politični voditelji so pa proti vsakemu miru, ki bi ne zajamčil podjarmljenim narodom popolne svobode in neodvisnosti.

BRIDGES PRIZNAL ZVEZO S KOMUNISTI

Delavski voditelj se vedno vztrajno zatrjuje, da ni bil član komunistične stranke in da se ni pokoril njenim navodilom.

Tekom deportacijskega procesa je Harry Bridges, CIO voditelj pristaniških delavcev na zapadni obali, priznal, da je večkrat razpravljal s tajnikom komunistične stranke, Schneidermanom o političnih zadevah ter da je večini tudi soglašal z njegovimi razmišljanji.

Nekaj minut pred zaključkom deset ur trajajočega križnega zaslišanja je vprašal glavni vladni odvetnik Albert del Guercio Bridgesa, če ga je Schneiderman prosil, naj podpira izvolitev Culberta L. Olsona za gubernerja.

— O tem sva večkrat razpravljala, — je odvrnil Bridges.

— Vi ste vendar inozemec in menda je tudi Schneider-

man inozemec, — mu je segel del Guercio v besedo.

— Prepričan sem bil, da je Schneiderman ameriški državljan, — je odvrnil Bridges.

Schneiderman je bil res naturaliziran državljan, pa mu je bilo državljanstvo preklicano, in ga zdaj skuša dobiti nazaj.

Bridges je priznal, da se je v marsičem strinjal z načeli komunistične stranke, odločno je pa tajil, da je govoril po naročilu komunistične stranke na nekem zborovanju pristaniških delavcev v New Yorku leta 1936.

Tajil je tudi, da je bil kdaj član komunistične stranke.

Ako se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Velikani na morju

V tej vojni se je že večkrat pisalo o tem, da je čas križark že mimo, kajti križarke so prevelike in se prepočasno pomikajo po morju. Sedaj prihaja nova doba, in sicer doba podmornic in letala nad morji.

Toda to mnenje je začelo kmalu plahneti, in sicer tedaj, ko se je razvedelo, kako sta veliki vojni ladji in sicer tokrat — ladji letalonosilki Ark Royal in “Illustrious” prenehali napad v Severnem morju in na Sredozemskem morju. Velika bojna ladja je tudi v tej vojni še ohranila vso svojo veljavo. Ravno za letos pa napovedujejo prav tako v Angliji, Ameriki in v Nemčiji in na Japonskem, da bodo dogradili in dali v službo na morjih največje bojne ladje, kar jih je sploh bilo doslej še dograjenih.

Ravno pred nekaj tedni so Angleži precej bučno napovedali, da so že dali v službo veliko bojno ladjo “King George V.” in da je ta bojna ladja prepeljala novega angleškega veleposlanika lorda Halifaxa v Ameriko. Tako so torej Angleži sami tako rekoč že obvestili sovražne podmornice in letala, da je njihova največja bojna ladja že na morjih.

Ta velikani je prvi od petih. Ti dve bojni ladji so začeli delati v letih 1937-39, ostale tri pa v letih 1937-38. Vsako so gradili v neki drugi ladjedelnici. Vseh pet bojnih ladij so spustili v morje že v času od 20. februarja do konca leta 1939. Prve poskuse z novimi bojnimi ladjami so izvedli v aprilu 1940 in verjetno bodo letos že vse te nove bojne ladje lahko sodelovale v bojih. Vsaka izmed teh ladij ima s seboj po 3 letala in na krovu po deset topov po 336 mm kalibra, 16 protiletalskih topov po 132 mm kalibra. Na vsaki je 1500 mož posadke in to so pive angleške bojne ladje, ki imajo po štiri stolpe.

Nemško vojno brodovje ima sedaj tudi tri velike bojne ladje, in sicer velikane “Bismarck” (ki pa je bil preteklega tedna potopljen), dalje “Tirpitz” in “If.” Vsaka ima po 35.000 ton in so nekoliko večje, kakor pa angleške. V morje so jih spustili v času od pomladi 1939 do poletja 1940. Hitrost vsake znaša po 27 vozlov na uro, toda imajo manj topov, kakor pa angleške, pa so ti topovi večji. Poleg tega imata nemška brodovje sedaj še dve novi letalonosilki, in sicer “Graf Zeppelin” in “B” po 19.250 ton. Obe sta sedaj v službi.

Torej sta sedaj oba nasprotnika dobila približno enako število bojnih ladij. V letu 1941 bo Anglija dobila še nekaj novih velikih bojnih ladij in tedaj se bo videlo, koliko bodo na nemški strani postavili proti vsem tem novim edincem.

Amerika bo spustila v morje svojo novo veliko bojno ladjo “North Carolina”. Ta bojna ladja bo imela 35.000 ton nosilnosti. V kratkem bodo oddani v službo še drugi velikani ameriške mornarice.

Japonska pa hiti sedaj z gradnjo treh ali štirih ogromnih bojnih ladij po 43.000 ton. Te bojne ladje bodo imele topove vsaj po 406 mm. Japonci skrivajo te ladje in jih rajši ne uporabljajo v take diplomatske namene, kakor to delajo Angleži. Vsekakor bodo Japonci letos imeli največje bojne ladje na svetu, ki bodo tudi že v službi.

Zaradi vsega tega se lahko nekoliko razvne igra zlasti na Daljnem vzhodu, kjer skušajo posamezne veselice pridobiti nekaj mesecev, druge pa zopet pešiti potek dogodkov tako, da bi lahko svojo premoč čim uspešneje izrabile.

Pogajanja so bila odgojena

Obrambni posredovalni urad je odgodil z astiriindvajset ur pogajanja z lastniki južnih premogovnikov. Po štiriindvajsetih urah bo urad predložil lastnikom južnih in severnih premogovnikov ter zastopnikom United Mine Workers nove predloge, o katerih se splošno npa, da bodo sprejeti.

DRZEN RAZBOJNIK NAPA DA SREDI MESTA.

Razburljiv doživljaj je imela zasebnica Alojzija Koudelka v Celju, ko se je okoli 10. zvečer vrnila po Presernovi ulici domov. Nenadno jo je napadel mlajši moški, ki ji je iztrgal iz rok denarnico, v kateri je bilo poleg drugih predmetov tudi 450 din gotovine. Napadenka je klicala na pomoč roparski napadalec pa jo je uovrl proti dr. Ipatčevcu sanatoriju in je najbrže čez Pitrnico pobegnil proti Trem ribnikom.

HIMEN.

Jutri, v soboto 7. junija bo sta v slovenski cerkvi sv. Cirila v New Yorku poročena Mr. Thomas Heely in Miss Frances Pimat.

Poroka, katero bo opravil Rev. Pius J. Petric, bo ob 4. uri popoldne.

ČE SE NE VEŠ, ZDAJ IZVEŠ.

Ida je bil državemu svetu v Indiji predložen zakonski o-snutek za uvedbo splošne vojske obveznosti v tej deželi.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.

Če se niste obnovili naročnine, ste naprošeni, da blagohotno storite to, ker list potrebuje Vašega sodelovanja.



Ako se nimate Blaznikov Pratikov za leto 1941, je lahko dobite pri zastopniku “Glas Naroda” v vsaki naselbini, ali pa naravnost od Knjigarnice Slovenic Publishing Co., 216 W. 18th Street, New York. — Stane 25 centov.

VABILO.

Slovenska župnija sv. Cirila v New Yorku, obhaja svoj srebrni jubilej dne 22. junija 1941. Po želji župnika in cerkvenega odbora želimo imeti v naši sredi vse tiste, ki so bili poročeni in rojeni leta 1916. Zato prosim sledeče, da so prisotni na dan slovesnosti.

Mrs. in Mrs. Joseph Marčun, Mr. in Mrs. Peter Peschel, Mr. Andrej Tomec, Mr. in Mrs. Fr. Slovensky, Mr. in Mrs. Frank Kobe, Mr. in Mrs. Valentin Mazovec. Vsi ti so leto: srabno-poročenci.

Nadalje so vabljeni leta 1916 rojeni: Agnes Lacijan, Jennie Kvas, Mary Kolenčič, Ana Hribar, Henry Derganc, Rudolf Maček, Rudolf Wajz, Ferdinand Petek, Mary Habjan, F. Jaconič, Ljudmila Honigman, Frank Jansa, Rafael Ferencak, Jennie Jančigaj, Martin Jančigaj, John Piculin, James Prelovšek, Frank Stefančič, Joseph Vidmar, Mary Kober, Vera Habjan, Agnes Čedilnik.

Ako kdo ve za naslove teh oseb, naj se jim naznani, da so povabljeni na župnijski jubilej. Mnogi izmed teh so že poročeni, toda po imenu starišev se lahko najdejo.

Rev. Pius J. Petric.

NOVI LOVCI IN BOMBNIKI.

Dopisnik londonskega časopisa “Daily Telegraph” piše, da se bo kmalu pojavil v zraku nad Anglijo “Hawker Toronado” najvažnejše britansko letalo. enosedeljni lovec. Pričakujejo, da bo to najvažnejši lovec leta 1941. Opremljen je z novim strojem Rolls-Vulture,

Peter Zgaga

“SURPRISE PARTY” II.

Počasi so privozili v mesto, kjer hčere seveda ni bilo doma, kajti že prejšnjo noč je z možem in otroci prenočevala pri teti Marjani.

Stopili so v kino, kjer pa ni bilo ničesar posebnega videti. — Kdo bo zmeraj tisto vojsko gledal, — je rekla ona. — Star človek rad vidi, kako se ima mladina rada, ne pa, kako se kolje med seboj.

Mož in Andreje sta ji pritrčila in odpeljali, so se k Andrejevemu bratu Franku, ki ima malo izven mesta lep salon.

Tam je bilo že bolj zabavno, in on bi se ga bil kmalu nakresal, če bi ga žena ne dregnila pod mizo in mu zaspepetala, da Andreje ni slišal. — Tak nikar ne žlevi! Kaj boš pa zvečer počel? Ko bo polnoči, si ga boš lahko privoščil, kolikor te bo volja.

Pray ima, — je pomislil, rekel pa ni nobene besede. Le na uro je gledal, ki se ni hotel nikamor ganiti.

Zaradi lepšega je začela ona priganjati. — Zdaj je pa že čas, da se odpravimo. Večerjo bo treba skuhati. Saj ne bo dosti, malo solate in par jaje bom ocvrla.

Na česti in na trati pred domačo hišo je bilo vesporno kar.

No, odkod so se pa te vzele? — Je moral blekniti mož, ona ga je pa takoj zavrnila. — Danes pa tudi vse vidiš. Jaz se pa za kare še ne zmenim. Je že preveč te nadloge na cestah.

Pa hvala, Andreje, no, — sta se mu začela zahvaljevati. — Prav lepo smo se imeli. Pa stopi potri, kozarec domačega se ti bo prilregel.

I, no, pa bosa, — pravi Andreje, — četudi se mi mudi in smo že pozni.

Iz hiše je razločno slišati pri-tajen ropot in govorjenje. V veži je tema. Andreje zrine gospodarja in gospodinjvo v obednico. Takrat pa zagore luči po vsej hiši. — Supraj! Supraj! — zadoni od vseh strani.

Ostalo vam je znano, dragi bračci in brale, Mož in žena se delata nevedna in navidez ne moreta priti k sapi. Obednica je polna gostov. Miza se šibi pod krožniki jedi, pijače in daril.

Vsi vstanejo in jima čestitajo k petindvajsetletnem jubileju. Slavljenec se z izbrani mi besedami zahvali. Govor je bil že lanj izrezal iz nekega časopisa in se ga je bil prav dobro naučil.

Ona se solzi in ploska z rokama: — Ja, pa kaj takega, ja, pa kaj takega! Kdo bi si mislil! Niti sanjalo se mi ni! Navzoči so seveda tudi vsi trije poročeni otroci, — dve hčeri in sin, — ki podarijo presrečnima jubilatoma petindvajset srebrnih dolarjev.

Oče jih hvaležno sprejme misleč si: — Čez teden dni me bodo pa za trikrat več na posedo prosili.

V kotu raztegne godec harmoniko. Plesoči pari se začno dremjati po ozkem prostoru. Slavje traja do ranega jutra.

Dosti so popili, dosti so pojedli in dosti je se ostalo. Se naslednjega dne se kdo oglasi ter poučaje in mposreblje nekaj ostale dobrote.

Potem pa gre življenje na-pred svojo pot.

On in ona večkrat ugrizata, pa ne izrazita glasno svojih misli: — Kdo ve, če se bodo vresničile želje prijateljev in če, bova res uškala zlato poroko!

Darilo za junijsko nevesto

KUHARSKA KNJIGA:
Recipes of All Nations
 (V angleškem jeziku)
 RECEPTI VSEH NARODOV
 Stane samo **2.00**

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Naročite pri KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO., 216 West 18th Street, New York, N. Y.

V JUGOSLAVIJO ni več mogoče pošiljati denarja. Ta odredba pa bo samo začasno v veljavi. Se vedno pa je mogoče pošiljati denar v Italijo.

DARILNE POSILJATVE v ITALIJO

V LIRAH:	
50 LIR	\$ 2.55
100 LIR	\$ 4.85
200 LIR	\$ 9.20
300 LIR	\$13.50
500 LIR	\$21.75
1000 LIR	\$43.00
2000 LIR	\$85.00

ZARADI SEDANJEGA POLOŽAJA V EVROPI, priporočamo, da se vse darilne posiljatve pošljejo po CABLE ORDER. Na ta način je denar najhitreje izplačan. — Za Cable Order je treba posebej plačati \$1.—

Vsi del razmer v Evropi ni mogoče v Italijo nakazati denarja s DOLARJIH, temveč samo z LIRAH.

SLOVENIC PUBLISHING CO.
 POKRIVNIKI ODDELJEK
 216 West 18th Street, New York

Kratka Dnevna Zgodba

A. LEPTIŠ:

Miška

Daleč tam zunaj, v poslednjih hišah konce mesta, ni bilo niti zrnca več za živež. Zatorej se je mlada miška odpravila, koj ko se je zračilo, v pošastno blodišče ljudi. Po dolgem švigašvagastem iskanju je našla luknjico v zidu velikega postopja. Previnila se je skozi in je bila mahoma vsa v iskreči se svetlobi. Pretrašila se je in se pomaknila nazaj. A koj nato je radovedno ponččila smreček naprej, ozrla se je krog sebe in je s muknila v neskončno blesteči se svetlobi.

Mladi inženir Janko in učiteljica sta sedela v družinski sobi pri Metkinih starih in sta šaharala. To se je dogajalo večer za večerom in že več let, kar nikakor ni bilo všeč Metkinim staršem, ki bi bili že radi zvedeli, kaj ta inženir prav za prav misli in zakaj že slednjič naravnosti ne zasnubi Metke. Pa tuče Metke ni bila volja, da bi bila samo šaharala, in prav tako ni maral tega Janko sam. Vendar, Janko je bil take sorte, ki kar ni mogel najti pravih besed.

ko kot pri Metkinih starih. To priliko je uporabil nekdo, ki je popival v krevni, da se je, ne da bi plačal, naglo izmuznil iz krevne. V prvem nadstropju je ne-nadna tema nekemu fantu zaprla knjigo, ko je bil vprav sredi najbolj napetega prizora detektivskega romana; za nadstropje više pa je ista tema do-kenčala mukepolno švanje starki pri šivalnem stroju in v kavarni "Pri roži" je predčasno prekinila kvartanje in je obvarovala mladega dijaka pred izgubo velike vsote denarja.

Telega poznega zimskega večera so šli trije moški vzdolž ceste skozi temo.

"Kraljica!" je pravkar zina-govito vzkliknil in je že segel z roko, da bi s tekačem napa-del. Tedajci se je stemnilo. Tako se je stemnilo, da je nje-gova roka, ki je pravkar hotela ogražati kraljico na šahovnici, prevrnila vse figure in se je oklenila roke kraljice svojega srca.

Svetilke so ugasnile. Ven-dar se je zadaj za njimi, v ču-tyerokrogu odprtih oken za-blestela druga, milejša luč. To je bil odsvit zvezd, ki so se jasno in spokojno iskriale na nočnem nebesu. In svetile so se nad vseni majhnimi in ve-likimi dogodki tiste minute. Te dogodke pa je povzročila neka majhna, lačna miška s tent, da je žrtvovala svoje živ-ljenje. Po dolgem iskanju je strojnik električne centrale našel vzrok motnje. Zasmeljal se je, ko je potegnil zurevarjeno živalico za repak izpod žice, rekče:

"Do jutra bi bili morali po-čakati," je dejal eden od njih, ki je bil višji knjigovodja in je pospešil korake.

"Ah, kaj," je odvrnil bla-gajnik; "zaradi teh nekaj ur pešpoti."

"Lej si ga, no! Zaradi ene-ame senj noter!"

"Prav," je rekel prokurist, "bomo v-aj vedeli, da je denar čez noč na varnem v blagajni, ki ji nihče ni kos in homo lahko mirno spali. In jutri zjutraj bo moč točno izplačati mezde in plače."

"Suh kralju," je zašepetala Metka — in na to je bilo vse tiho.

Blagajnik je imel v svoji ak-tovki dve sto tisoč dinarjev za izplačevanje mezd, in po ta denar so bili ti trije šli v mesto v banko. Zdaj pa so se vračali nazaj in v tvornico, ki je bila daleč zunaj mesta.

In tedajci je ugasnila luč tudi v sosednji hiši, prav ta-

Trdo so stali late stopinje teh treh moških skozi temo.

Košček deviške Afrike

"Dobro, da smo trije," je de-jal knjigovodja, "saj nikoli ne več..."

Ozenlje med obema velikima rekama Italijanske Somalije Džube pri Kismaju, in Uebi Sebelija nad Mogadišem, imenujejo domačini Benadir. Tu je še doma kos pristne Afrike, s tropsko vročino afriškega sonca podnevi, dočim so noči hladne, vendar pa prijazno mrzle.

dali najeti za službo v orožju, ker so na ta način rešili vprašanje svoje eksistence. Dubati so visoke in sloke rasti, finih udov, na glavi nosijo pisan turban, koža pa se jim sveti kakor polirana ebenovina. Njih po-java spada med najlepše vo-jake v afriških kolonijah ob morju. Italijanski oficirji go-votijo, da so to dobri vojaki, pogumni, disciplinirani in tudi navdušeni za sport, kar se bo še nekoč pokazalo na olimpijskih igrah.

V naslednjem hipu je padel. Aktivna mu je spočela iz rok. Prokurist jo je brž pograbil. Napol oslepljeni od razburjenja, so vsi trije videli, kako sta se iz bližnjega grmovja izločili dve postavi in zbežali v gozd. Hkrati pa so ti trije dognali, da se je knjigovodja zapletel v zanko iz bakrene žice; razvoz-ljali so jo in jo zagnali proč.

Bujna vegetacija, ki je še naj-demo v dolnicah ob teh dveh rekah, kmalu preide v enolično z nizkim grmičjem poraslo ste-pce, ki se polagoma dviga proti abesinski deželi. Čprav ima-jo v teh krajih še nekam pre-cej deževja, so le skromni pa-sovi zemlje obdelani in rade malo prasa in zelenjave. Na-uhkanje s primitivnimi vedni-ua koleh ne zadostja za pove-čano rodovitnost zemlje.

Mahoma je prokurist zavpil: "Električni tok!"

Sulica, čutara za vodo, pred-pasnik iz kože ubite živali in kamela — to je vse premoženje s katerim razpolaga somalski pastir, ki se hrani v glavnem s kameljim mlekom in gazeljinim mesom. Zato ni čudno, da je Italija v teh krajih lahko nabi-rala "dubate" vojake iz vrst domačinov. Moški so se radi

Ve-bleb ko zid, je pokazal ne konec žice, ki je bila obta-žena s kamnom in vržena čez električni vod. Vsi so zdaj vi-deli, da je bila žična past v zvezi z električnim vodom.

Na zemljevidu vidimo, da se Uebi Sebeli pri Mogadišu ne-nadoma zakrivi ter teče name-sto da bi se izlil v Indijski ocean, dalje nekako vzpored-no z nabrežjem kakor bi se ho-tel združiti z Džubo. Do te združitve pa nikjer ne pride.

"Toda — toda — kako je to mogoče, da smo mi trije še ži-vi?" je slednjič zajecel knjigovodja. "saj smo se vsi do-taknili žice..."

Uebi Sebeli namreč usahne v obmorskem pasu in tvori raz-sežna morčvirja, v katerih so nevarna gnezda malarije. Teh krajev se ljudje zaradi tega o-gibajo. Struga Uebi Sebelija od Mogadiša proti jugozapadu ni stalna. Vode si prebirajo tek in spreminjajo korito v skladu s padavinami kakor bi hotela povedati, da ni nič stalnega pod soncem...

Resnično, kako je bilo to mogoče? In kako se je zgodilo, da sta prav ob iscu času postala Janko in Metka srečen par? V isti minuti ko so bili oni trije tako čudovito rešeni!

The Modern Encyclopedia

KNJIGA VSEBUJE: 22.000 RAZLAG in 1200 SLIK

Najnovjša svetovna ENCYKLOPEDIA, v kateri more vsako literarnogakali publici najti raz-lega vsake besede spadajoče v njegovo stroho.

KNJIGA VSEBUJE 1334 STRANI in JE OKUSNO V PLATNO VEZANA — SNOBO NEVEJNETNO JE, DA JE MOGOČE TAKO NAJPOPOLNEJŠO KNJIGO DOBITI ZA TAKO ZMERNO CENO.

CENA SAMO \$2

(Polnina Džubana.)

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street, New York, N.Y.

PRISTANIŠČE BARDIA V LIBIJI



Pogled na Bardijo v Libiji, ki so jo Angleži zavzeli, pa so si jo Nemci in Italjani pozneje zopet osvojili.

Rim dobi veliko knjižnico

Staro po-lopje Collegio Roma je bilo sedež italijanskih zlasti pa rimskih kulturnih u-stanov in zavodov. S sos-dno palačo na tagu Viscont Lycums tvori to postopje celoto pre-krasnih arhitektonskih poslo-pij, ki bodo po Mussolinijevem sklepu izpremenjena v najve-jo rimsko knjižnico. Jedro no-ve knjižnice ostane stara knjiž-nica, Collegio Romano. Novo pos-opje se bo imenovalo Na-rodna knjižnica Viktorja Ema-nuela I.

ta nova knjižnica dejansko zgrajena za več stoletij naprej in bo v vsakem pogledu najmo-dernejše opremljena knjižnica Italije. Najvažnejše pri vsem tem širokopoteznem gradbe-nem načrtu je pa, da bodo stro-ški za polovico nižji, kakor bi bili, če bi zgradili novo poslo-pje za knjižnico kje drugje, ka-kor so prvotno nameravali.

Zunanje fronte postopja o-stanejo neizpremenjene, kakor tudi notranje dvorišče in kolonijade. Pač bo pa ostala no-tranjost temeljito izpremenje-na in preurejena v veliko vsem modernim zahtevam odgovor-jačo knjižnico. Samo v čiš-čalniški dvorani bo prostora za 4000 ljudi. Knjižnica bo obse-gala 6 milijonov zvezkov. Ker obsega sedanja knjižnica Col-legio Romano komaj petino te množine, pomeni to, da bo

Obenem je bila na rimskem Kapitolu brez oficijalne prvs-lave otvorjena proslava zgo-dovinskih znamenitosti, izkopa-nih v zadnjem letu na ozemlju Rima. Zdej so sestavili te zrodovinske spomenike v orga-nično razstavno celoto. Na razstavi vidimo v prvi vrsti ve-lik relief, predstavljajoč genia senata in genia rimskega ljudstva ter krasno kiparsko delo iz dobe cesarja Flavija. Ve-čina teh novih dragocenih zro-dovinskih spomenikov je bila izkopana z ležišč globoko pod zemljo, ko so gradili novo podzemno železnico.

ALUMINIJ, PROTI ŽELOD-ČNIM ČIROM.

Za lečenje želočnih čirov se odkrivajo vedno nova sredstva.

To je na eni strani dokaz, da so želočni čiri bolezen velikega gospodarskega pomena, na drugi strani pa, da vse dose-ganje metode lečenja še niso dosegle zaželjenega uspeha. Zdej prihaja prof. dr. Albert Kuhn s novim sredstvom proti želočnim čirrom. V reviji "Medizinische Welt" je priob-čil članek, v katerem opisuje zadovoljive uspehe, ki jih je dosegel v 10 letih, ko je zdravil želočne čire z aluminijevim prahom.

Tak aluminij je znan tudi v trgovini pod imenom "alumi-nijev bron." Dr. Kuhn ga pred-pisuje bolnikom z želočnimi čiri naj ga uživajo v tabletah.

V želodcu se aluminijev prah razleže in usede na sluznico, katere se zelo dolgo drži in na-pravi na njo nekakšno skorjico. Peskusi na živalih so pokazali, da se drži aluminijeva skor-jica želočne stene tako trdo, da je niti pri najtemeljnejšem ispiranju želodca ni mogoče od-straniti. Tako je želočna sluznica zlasti okoli čirov za-varovana pred želočnimi kislinami. S tem se ublaže bolni-kove bolečine, obenem se pa podpira zdravljenje čirov. Alu-minijevga prahu pa ne sme uporabljati nihče sam, temveč se mora poprej posvetovati z zdravnikom. Tudi lečenje mo-ra biti seveda pod zdravniko-vim nadzorstvom.

SMRT SINA GENERALA GORTA.

Poročnik Charles Vereker, edini sin angleškega generala Gorta je umrl minnjega tedna. Našli so ga v stanovanju z rano, ki si jo je bil sam prizadejal s samokresom.

Vereker je služil v gardnem polku in je pokazal izredno ju-nštvo. Pomagal je voditi eva-kucijo Dunkerquea lani poleti in je bil med zabojnimi angle-skimi častniki, ki so zapustili to mesto. Nedavno se je Vere-ker ponesrečil na voznji z mo-toroklom, kar bi imelo za po-sledico njegovo izločitev iz vojske. Tega ni mogel prene-sti. Bil je star šele 29 let.

ŽEPNI ROBCI NEKDAJ IN DANES.

Žepni robcji včasih niso bili na štiri vogle, marveč so imeli okrogle ali ovalne oblike, v kolikor so takrat žepne robce sploh rabili za take namene ka-lar, dandanes. Žepni robcji so namreč bili v rabi le v najime-nitnejših družbah, pa še tukaj le, kadar je družba bila zbra-na, sicer pa si je vsakdo izmed imenitnikov pomagal kar po domače. Šele francoski kralj Ludvik XVI. je s posebnim odlokom, ki ga je bil izdal 21. junija 1785, določil, da morajo žepni robcji biti na štiri vogle, in sicer, "da morajo žepni rob-ci biti prav toliko široki, kakor so dolgi." Ta odlok je prav za prav povzročila kraljica Mari-ja Antoinetta, ki je tudi sicer imela rada vse, kar je bilo na kvadrat ali na štiri vogle. Od takrat so se najprej na Fran-coskem, nato pa tudi drugdi žepni robcji v sedanji obliki u-domočili. Sprva so imeli naj-ravjši bele robce. Toda isti fran-coski kralj je tudi odredil, da naj bodo žepni robcji rajši bar-vani, ker je to bolj prikladno za tiste, ki njuhajo tobak. Ta navada je bila namreč takrat v Evropi splošna. Šele v 19. stoletju so imenitniki spet za-čeli rabiti bele robce, ki so se potem tembolj udomačili, čan manj so ljudje njuhali tobak. Takrat je barvan robec veljal v imenitni družbi za nekaj kar ni fino. Zdej so pa barvani žepni robcji spet moderni.

Poučni spisi

ANGLIŠKO SLOVENSKO BERILO. Sestavlil dr. F. J. Kern. Vesnar. Cena \$2.00

BODOČI DRŽAVLJANI naj naredi knjižico — "How to become a citizen of the United States". V tej knjižki so vse pojavnosti in sako-ni za naseljen. Cena 35c.

DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIJE, opisal Franjo Du-ljar. 278 strani. Cena trdn. vez. Cena \$1.50

Zelo koristna knjižka za vsakega živinorejca; opis raznih bolezni in zdravljenje; silke.

GOVEDOREJA. Spisal R. Legvart. 143 strani. S slikarji. Cena \$1.—

KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU. 111 strani. Cena 50c.

MLEKARSTVO. Spisal Anton Fenc. S slikarji. 168 strani. Knjižka za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh. Cena 50c.

NAJVEČI SPISOVNIK. — 106 strani. Cena 50c.

NAŠE ŠKODLJIVE ŽIVALI v PODOBI in BE-SEDI. Opisal Fran Erjavec. 224 strani. Broš. Cena 25c.

ORBTNO KNJIGOVODSTVO. 258 strani. Vez... Knjižka je namenjena v prvi vrsti za stavbo, smetno in strojno kličavničarstvo ter žele-znicarstvo. Cena \$1.—

ODKRITJE AMERIKE, opisal N. MAJAR. Trlje deli: 162, 141, 133 strani. Cena rubeke vez. Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je nastavljen po najboljših virih. Cena 50c.

PRAKTIČNI RAČUNAR. Trdn. vez. 251 str... Priročna knjižica, ki vsebuje vse, kar je pri nakupu in prodaji potrebno. Cena 75c.

PROBLEMI SODOBNE FILOZOFIJE. Spisal dr. F. Veber. 341 strani. Knjige toplo priporočamo vsakomur, ki se hoče seznaniti z glavnimi črami sodobne filozofije. Cena 50c.

SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR. Sestavlil Dr. F. Bradac. — 625 strani. Cena \$1.25

UMNI ČEBELAR. Spisal Frank Lakmayer. 163 strani. Cena \$1.—

VELIKI SLOVENSKI SPISOVNIK. Sestavlil H. Podkrajsek. — 487 strani. Cena \$1.—

ZDRAVILNA ŽELIŠČA. 62 strani. Cena 25c.

Naročite pri: **Slovenic Publishing Company** 216 W. 18th Street New York, N. Y.

GOSPOD iz KONOPIŠTA

Napisal: I. WINDER.

18

Govorila mu je, da je njenemu sreči bližji od ostalih, a da naj tega nikomur ne pove. Val vroče hvaležnosti ji je planil naproti. Videla je kako so se France Ferdinandu očji zjasnile in zabesale. Videla je pa tudi, kako je to čuvstvo naglo uplahnilo in kako se je zdramilo nezaupanje, ki je nastopilo po burnih izbruhih njegove nekažnosti. Uganila je njegove misli. Misli si je: "Ali je mogoče, da me ima nekdo rajši kakor njega? Zakaj naj bi me imela rajši? Kako bi neki mogel preizkusiti njeno ljubezen? Zakaj ji ne morem verjeti? Kaj me zadržuje, kaj me dela nezaupljivega?"

Sanjarij je o dnevu, ko najde pogum, da obsuje novo mater s temi vprašanji. A bal se je, da ne bo tega dne nikoli. Vendar je raslo njegovo nagnjenje do mlade žene, ki jo je imenoval mater. Klical jo je: "Mama." To je bilo že olajšanje, v tem je bila že nekakšna zjasnitev njegovega življenja. Iskal je njenih oči, ki so ga dobrotljivo gledale, pogostje kakor dobrotljivih, a ravnodušnih očevih oči.

Odgoviteljev mu ni bilo mar. Čeprav so dajali Otonu prednost — zapostavljeni deček se je maščeval s tem, da jim je zaklupal svoje srce. Zid hladne tujosti se je dvigal med njim in med svetom. Ta zid je mogel predreti samo nekdo — Oton; edini on, ki je bil kliv zagrenelosti starejšega brata. Oton se ni dobrihal France Ferdinandu, ni se menil za mračna razpočenja starejšega, niti ni vedel, da mu starejši za zavidu in se čuti zapostavljenega. Oton ni hotel ničesar doseči — ni prav njemu je mnogokrat uspelo tisto, kar je dosegala mačeša s svojim prerisanim ovsnjanjem, le na pol in le redkokdaj. France Ferdinand je mnogokrat pozabil, da zavidu Otonu. Brata sta pogosto doživljala trenutke skupne sreče, daleč od zlih spotik, ki so nastajale iz različnosti njihovih značajev. Kadar so se trenulke skupne sreče in skupnega zanosa mnilo, je France Ferdinand scvrnil samega sebe, ker je bil spet podlegel bratovemu čaru.

Ta čas je zaseneval otroška leta Franca Ferdinanda. Dne 18. avgusta 1874 so na gradu Wartholzu kakor vsako leto, običajni cesarjev rojstni dan. Karel Ludvik se je oblekel v paradno uniformo feldmaršala in počastil cesarsko slavnost v Reichenau s svojo navzočnostjo. Eden izmed odgojiteljev, hitmojster graf Nostitz, je hotel pripraviti nadvojvodi presenečenje. Krasumirja ritmojster je bil zlozil poklonitveno peser, ki naj bi jo nadvojvoda France Ferdinand in Oton prednašala pred zbranimi sorodniki in gosti. Štiri kitice; prvo in tretjo naj bi prednašal France Ferdinand, drugo Oton; pesem je bila zasnovana v obliki razgovora, začnjenega se je z vprašanjem, kje bi mogla biti dežela, srečnejša od države, ki ji vlada France Jožef, in se končevala v četrti kitici s hvalo cesarske niše, ki naj bi je prednašala oboja princa hkratu. France Ferdinand ki ni bil prijatelj učenja na pamet, se je bil lotil naloge z enako n ejevovje, kakor leni Oton, potem sta se pa ogasila v njem vznena in častiblepje, tako da je sklenil osupiti četa, mater in vse poslušalce z neprekosljivim prednašanjem. To, da je bil Oton nekaj tanj vnet in še pri glavni izkušnji dne 17. avgusta ni znal besedila, ni Franca Ferdinanda prav nič motilo, m arole, apal je, da se bo sam tem bolj odlikoval, čim staše se oo Oton obnesel.

Slavnost rojstnega dne se je pričela s kratkim domoljubnim nagovorom nadvojvode Karla Ludvika, ki svojega cesarskega brata nikakor ni iskreno ljubil, a vendar ni opustil nobene prilike za domoljuben nagovor. Po vzklilih: "Hoč!" ki so zadoneli ob koncu nagovora, je hotel Karel Ludvik ukazati naj zapoje cesarsko pesem. Graf Nostitz je bil brz prehitel in rahlo porinil mlada princa na sredo kroga, proseč poslusa za "mala umetnika v prednašanju." V tihoti pričakovanja ki je takoj zavladala je bilo slišati, kako je France Ferdinand razburjeno sopol. Drhte je začel svojo kitico; po drugem verzju je obhčal, neto pa s silnim naporom volje premlaval odrake različno in zanesno. Kakor se je pripravil, nadaljeval prednašanje. Razburjenost ga je ovirala, da ni utegnil paziti na pravični vendar, a tega se ni niti zavedel, tolikanj obseden je bil od žarke vznema, da bi prekosil Otona. Ko je končal prvo kitico, je jel Oton prednašati drugo. Jasni smehljaj, s katerim je izgovoril prvi verz, se je čudno razlikoval od napete resnobnosti starejšega brata. Graf Nostitz mu je prišepetaval in Oton je malomarno penavjal ver za verzoma ter ponazarjal vedno s prečernim spakovanjem, da se je družba kemaž brenila smeha. Ko je bil nato spet France Ferdinand na vrsti in je zanosno deklamiral tretjo kitico, je nenkvalno to nasprotje tako smešno, da se nadvojvoda Karel Ludvik ni mogel več brzdati neslišno se je smejal do solz in si priliska rufico na oči. Zdraga Franca Ferdinanda je postajala od besede hujska, jezga je spravljala ob pamet, sred zadnjega verza se mu je utrgal glas.

"Zda? oha! Čerto kitico!" mu je pošepnil graf Nostitz. Tada bilo je prepozno. France Ferdinand je že ihtel, z očmi iskrečimi se oo srda je pogledal Otonu v nasmejana oči in na oprta usta ter zbežal iz sobe. Nadvojvoda Karel Ludvik je zaklical:

"Oton malomrničeži! Zda? si pokvaril Franciju njegovo lepo prednašanje!"

"Da, pokvaril sem ga," je rekel Oton s presmešno skesanim glasom, tako da je vsa družba sproščeno planila v smeh. Marija Terezija je brz odhitela v sobo Franca Ferdinanda da bi potolažila občutljivega dečka. Našla ga je v postelji. Z roko je krčevito stiskal žepno rutico, ki jo je bil v togoti raztrgal.

"Zelo lepo si prednašal, Franci," je rekla Marija Terezija in se nežno sklonila k njemu.

Oklenil se je njenih ramen in nehal ihteti. Še vedno je hrepetal in lovil sapo. Njegov obraz je bil spačen od sovraštva in strahotno bel.

"Pekazem mu," je zatahli. "Ali jim še pokažem, vsem, kolikor jih je!"

"Jaz ti bom zr erom pomagal," je rekla Marija Terezija in ma obrnila solzu obraz.

Tisto uro si je osvohila njegovo srce.

[Nadaljevanje prihodnjih.]

Vladarji in vlade v izgnanstvu

Švicarski dnevnik "Journal de Geneve" objavlja pod gornjim naslovom članek, v katerem navaja med drugim:

Pred kratkim je na neki seji angleške spodnje zbornice državni podtajnik v zunanjem ministrtvu Butler izjavil, da živi v Londonu sedaj šest inozemskih vlad, ki so menile, da morajo pribežati v London, da je so v Londonu trije "komiteji" organizaciji de Gaulleovih svobodnih Francozov pa je priznan štiti položaj, kakor esem ostalih ustanovam, ki so v Londonu v izgnanstvu. Angleška vlada je sama mnogo razmišljala o tem, kakšen naj bo položaj vseh teh tujecev in je morala zato tudi izdati posebne predpise. Tako je vlada pred kratkim objavila "Allied Forces Act", ki določa, da imajo vse tuje vlade popolnoma suverene pravice nad vsemi svojimi državljani, ki žive v angleškem imperiju, prav tako pa lahko izvajajo suverene pravice nad vsemi svojimi kolonijami in ostalimi posestvi, ki niso pod sovražno upravo.

V Londonu so sedaj v izgnanstvu tele vlade: nizozemska, norveška, belgijska, češkoslovaška in luksemburška. Vse te vlade uživajo pravice eks-territorialnosti in jih zato angleška vlada priznava za zakonite. Ker je angleška vlada to storila, se je tudi že obvezala, da v slučaju izida vojne v svojem smislu mora priznati samo te vlade v Belgiji, Nizozemski itd. Odbore, ali komiteje, pa Anglija samo prenaša, toda z njimi ne postopa tako, kakor z ostalinimi vladami v izgnanstvu. To postopanje s temi odbori je značilno. Anglija je sicer prekinila diplomatske stike z Romunijo in z Dansko, in jih ne more več imeti.

Vendar pa je njeno stališče do Romunije in Danske še vedno tako, da tem londonskim odborom ne priznava značaja zakonitosti in tudi ne pravice odločati o usodi narodnega ozemlja in slično. Še zanimivejša pa je, da Anglija ne priznava vseh pravic tako imenovane avstrijskemu odboru, dasi je v Londonu knez Starhemberg in so tam tudi nekateri člani bivše Schuschniggove vlade in je tam več bivših socialističnih ministrov in nekaj članov avstrijskega plemstva.

Knez Starhemberg celo ne služi v kakšni posebni svoji ednici, ampak je letalski častnik v de Gaulleovem letalstvu in je tedaj v vojski tako imenovanih "svobodnih Francozov."

Luksemburška in belgijska vlada štejeta samo nekaj članov bivše domače vlade in njuna državna poglavarja nista v Londonu. Velika vojvodinja luksemburška Charlotta je v Ameriki, belgijski kralj Leopold pa je ostal v Bruslju. Toda nizozemska vlada ima v Londonu vsa svoja ministrtva in kraljica Viljemina sama je tudi v Londonu. Tudi poljska vlada šteje vsa ministrtva in poljski predsednik republike tudi živi v Londonu. Tudi norveška vlada je vsa v Angliji in norveški kralj živi tudi v Veliki Britaniji. Belgijci imajo v Londonu samo nekaj ministrov. Ministra Spaak in Pierlot sta le s težavo prišla iz Francije. Čež Špansko sta potovala z največjimi težavami in sicer tako, da so jih zabili v zaboje in nato 24 ur vozili čez Španijo v tovornem avtomobilu na Portugalsko.

Te oblasti vse uživajo gostoljubje v Angliji, toda Anglija ima od njih tudi mnogo koristi. Belgijska vlada dovoljuje Angliji izrabljanje belgijskega Konga. Norvežani so pripeljali s seboj mnogo trgovskega brodivja. Poljaki pa so

imeli še nekaj divizij dobre vojske, ki je zmogla zbežati v Anglijo. Prav tako je poljska vlada prinesla s seboj še mnogo zlata iz narodne banke v Varšavi. Nizozemska vlada pa je imela v Nizozemski Indiji še precej svojih vojnih ladij, ki bodo lepo prišle v korist Angliji.

Nikdo ne ve točno, koliko je prvič za prav spravil svojih ljudi skupaj vodja "svobodnih Francozov", general de Gaulle. Toda v Afriki so njegovi vojaki že imeli pomembne uspehe. Med njimi je zlasti več z-

STRAJK PRI NORTH AMERICAN CO.

(Nadaljevanje s 1. strani.)

ki. Vaše mesto je v piketskih vrstah.

Stavko je proglašil prejšnji večer William P. Goodman, predsednik CIO locala. Dejal je, da mu je iz Washingtona telefoniral L. H. Michener, pogajatelj za United Automobile Workers, da pogajanja z zastopniki obrambnega posredovalnega urada ne napredujejo in da bi trajalo mogoče še tedne in tedne predno bi bila zadeva plač uravnana.

Vsega je kriva North American Company, ker ni vpoštevala naših rešnih zahtev. V Washingtonu je Michener časnikarskim poročevalcem odločno zanikal, da je delavcem zapovedal zastavkati.

North American Aviation Company je podružnica General Motors Corporation.

POVODENJ V PENNSYLVANJI

Po Pennsylvaniji in Virgiji je neprenehoma deževalo 36 ur in reke so narastle, tako da je več ljudi utonilo in je voda napravila veliko škodo. Znano je, da sta utonila dva moža in dva dečka; škoda pa znaša najmanj \$1,000,000.

Voda je odnesla več hiš, dve veliki rečni ladji ste bili potopljeni v Monongahela reki, 6 manjših ladij pa je voda odnesla. Prevrnila se je lokomotiva Pittsburgh and Lake Erie železniške družbe in 9 voz se je iztirilo.

V krajih poplave so zaprli premogovnike.

113 majnerjev so bili zajetih šest ur, ko je voda vdrla v Taylor majno last Republic Steel korporacije. Srečno so flospeli do vršine skozi varnostni izhod na bregu. Majna je v Brownsvillskem okraju.

Viljem naročil pogreb

Bivši nemški cesar Viljem, ki je včeraj umrl, je natančno dooločil obrede pri svojem pogrebu. Prosil je, da pri pogrebu ni nikačega govora ter navedel odstavke iz svetega pisma in pesmi in molitve, ki naj se

lo dobrih kolonijah oddelkov. Angleži sodčujejo z generalom de Gaulleom, toda niso mu priznali nobenih pravic, ki bi lahko bile enake kakšni novi samostojni francoski vladi in njenim predpravim. Anglija torej posredno priznava Petitovo vlado, da i nima z njo nobenih diplomatskih zvez. To stanje je sicer zelo nerodno, trajalo bo pa najbrž do konca vojne. Anglija torej ne mara prekiniti popolnoma z vlado v Vichiju, ker ve, da je ogromna večina prebivalstva resnično na strani maršala Petaina.

opravijo ob njegovem pogrebu.

Pokojni cesar bo pokopan v gondeljek in Hitler je odločil, da bo pokop z vsemi vojaškimi častmi. Njegovo truplo leži v sobi, v kateri je umrl in je oblečen v uniformi nemškega feldmaršala.

MINA KOT OROŽJE V LETALSKI VOJNI.

Mino so v zadnjih desetletjih smatrali za izključno pomorsko orožje, uporabljali so jo, v napadalne in obrambne namene.

V obrambi so služile minske zapreke kot zaščita lastnih pristanišč, prihodov v luke, izlivov rek in morških področij pred prodiranjem pomorskih borbenih sil. Pri napadu polagajo mine pred neprijateljsko obalo na pomorska pota, ki jih sovražnik često uporablja.

Ne glede na to je jasno, da se stranka, ki polaga mine, na vse načine trudi, da to izvrši po možnosti neopaženo spričo sovražnika in to na mestih, kjer tega ne pričakuje. Čim večji je sovražni promet na področjih, kjer se polagajo mine, tem večji uspeh imajo lahke minske zapreke. Idealna mesta za minske zapreke so rečni zalivi, dovozna pota sovražnih pristanišč, kjer na ozkem mestu prihajajo in odhajajo ladje. Ravno na teh mestih se prepreči s polaganjem min sovražniku da prodre tja, kjer bi lahko njegove mine imele uspeh kot napadalno sredstvo. Podmorničam in vojnim ladjam so torej postavljene meje pri uporabljanju min v napadalne namene.

Nemško letalstvo uporablja to vojno sredstvo v veliki meri za blokado Anglije. Skoraj vsak dan javlja nemško vojno poročilo vest, da so minirane angleške luke.

Letala polagajo mine ter se vračajo v svoje baze niti ne čakajo, da neprijateljska ladja naleti na mimo in utone. Ker tako sovražnik skoraj ni priča nesreče, se lahko izgube zamolčijo. Kljub temu često javlja angleško vojno poročilo, da je zopet neki rušilec, stražarski čoln, večkrat tudi kaka trgovska ladja zadela na mimo in utonila. Mnogo važnejše od števila potopljenih ednic je

motenje pomorskega prometa, vohda in izhoda iz pristanišč. Posebnost letalskih min je v tem, da jih je težko najti in odstraniti. Če je prihod v pristanišče zaprt z letalskimi minami, traja dolgo časa, preden se te mine najdejo in napravijo nesškodljive. Kadar so nekatere letalske mine, morajo za nekdo dobo ono področje zapreti, dokler ne uničijo min. Zaradi tega je jasno, da se s takim prekinjenjem pomorskega prometa ki nastopi dnevno v mnogih važnih pristaniščih, jako občutno škodi oskrbovanju

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku, na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK

Lepa knjiga je kulturna poslastica; odprimo ji vrata v naše domove, odprimo ji srca... (Flinšgar)

ZIVI VIRI

Spisal: IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinaltih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne. Knjiga je veru srčno našega življenja in trajnega, in kdor jo prebere bo vedel o Slovincih več kot mu more nuditi katerikoli naše zgodovinsko delo.

DED — je ZEMLJO otrebil, zoral

OČE — Jo je posejal in gledal bujno njeno rast

SIN — Je zorel med težkim klasjem

VNUK — se je dvignil proti besu novega časa

13 POGLAVIJ — 413 STRANI V PLATNU VEZANO

Cena \$2. Poština plačana

Avtor knjige je IVAN MATIČIČ, ki je spisal splošno znano knjigo — NA KRVAH POLJANAH

KNJIGARNA "Glas Naroda" 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg naslova je razvidno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam približate nepotrebne dele in strokov, vrs prosimo, da skušate naročnino pravčasno poravnati. Pošilite naročnino naravnost nam ali jo plačate našemu zastopniku v Vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kojih imenuje naša knjižnica, ker se upravičeno obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj lažih rokavov naseljenih. Zastopnik bo vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lautzin

KOLORADO: Pueblo, Peter Cullig; Waukegan, M. J. Hagah

INDIANA: Indianapolis: Frank Zupančič

ILLINOIS: Chicago, J. Bevilic; Cicero, J. Fabian (Chicago, Ozoro in Illinois)

Iowa: Joliet, Jennie Bamblich; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago in Waukegan, Math Warick

MARYLAND: Kilmiller, Fr. Vodopivec

MICHIGAN: Detroit, L. Plankar

MINNESOTA: Chisholm, J. Lukanich; Ely, Jos. J. Peshel; Eveleth, Louis Gouls; Gilbert, Louis Vesali; Hibbing, John Povše

MONTANA: Roundup, M. M. Pantan; Washoe, L. Champa

NEBRASKA: Omaha, P. Broderick

NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet; Gowanda, Karl Wratelich; Little Falls, Frank Mandl

OHIO: Barberton, Frank Fraba

Cleveland, Anton Bobek; Chas. Maringer, Jacob Hesnlik; John Slapnik; Girard, Anton Nagode; Lorain, Louis Balant; John Kumbur; Youngstown, Anton Kikali

OREGON: Oregon City, J. Kobar

PENNSYLVANIA: Bensmer, John Jovnikar; Conemaugh, J. Brzovec; Conoverale in okolica, Mrs. Ivann Knapik; Export, Louis Zupančič; Farrell, Jerry Okorn; Forest City, Math Kamin; Fr. Blodnikar; Greensburg, Frank Novak; Homer City, Fr. Ferencich; Imperial, Vence Palcich; Johnstown, John Palanaj; Kraze, Ant. Tandelj; Lanesne, Frank Balloch; Midway, Jona Zust; Pittsburgh in okolica, Philip Progar; Steelton, A. Hren; Turtle Creek, Fr. Schiffr; West Newton, Joseph Jovan

WISCONSIN: Milwaukee, West Ailla, Fr. Štekl; Sheboygan, Joseph Kakes

WYOMING: Rock Springs, Louis Tancher; Diamondville, Joe Bolich

Vsak zastopnik tudi potrdilo za vrsto, katere je prejel. Zastopnik teopripravljen.

ŠTEVILA "GLAS NARODA"

angleškega otoka. Venro, da je na primer sama londonska luka zaradi motenja svojega prometa z minami oškodovana za polovico svoje kapacitete. K temu pride dejstvo, da se tako polaganje min more vršiti kadar koli, brez prestanka. Kadar na primer javijo, da je kaka luka prosta in da se začneja pomorski promet, se v nekaj urah polaganje min lahko zopet začne. Tega okuženja vode z letalskimi minami ni možno praktično preprečiti, kar dokazuje velikansko delovanje tega vojnega sredstva.

Boknjasko jezero

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK